

# 最是“小事”暖民心

## 疏通下水修复井盖 及时排忧提升服务

本报讯（记者 段雨萌）提升社区服务能力，及时消除安全隐患。近日，平城区永泰街道康吉社区、桥北社区和友谊街社区积极为民排忧解难，消除隐患，赢得居民高度赞扬。

康吉社区晋剧院小区下水道堵塞，导致污水外溢、路面积水，影响居民的正常出行和生活。社区接到居民反映后，第一时间赶到现场查看下水道堵塞情况，发现小区下水道内油污及乱丢垃圾导致共用排污管道严重淤堵。查清问题后，社区立即联系了金舟物业以及市政部门对污水堵塞处进行淤泥清掏和疏通。为减少污水外溢影响小区环境，社区督促工

作人员对下水道内清理出的污泥和粪土及时清运，并用水冲洗地面，在最短的时间内解决了问题。

为防止再次发生堵塞，社区志愿者向周边商户及居民进行了文明生活、自觉维护公用设施、不随意向污水管道倾倒油污和垃圾等方面的宣传。社区将继续加大巡查力度，组织志愿者定时深入小区，查找文明创建短板，及时上报进行解决，同时对卫生死角进行清理，保证小区环境整洁，及时为居民排忧解难。

桥北社区网格员在日常巡查中发现，兴华建安小区内一处井盖年久失修出现破损，危及居民的出行安全。社区网

格员第一时间对其进行简单处理，并提醒居民出行注意安全。之后，社区工作人员联系小区物业尽快安排维修人员更换松动井盖，为居民消除安全隐患。

友谊街社区网格员在日常巡查中发现，原市第二防疫站1号楼6层阳台墙皮因年久雨水侵蚀出现脱落现象。为避免安全事故发生，社区工作人员第一时间联系该小区物业，在隐患的楼房处拉起警戒线，并在墙壁上张贴“此处有高空坠物，请过往行人注意安全”的警示字样，提醒居民出入注意安全，同时将此隐患呈报上级相关部门，协调其积极解决。

## 培训“领头雁” 提升服务效能

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区卧虎湾街道开展“领头雁”延伸培训，进一步统一思想、凝聚共识，提升街道社区一线基层干部做好城市基层党建工作的能力和水平。

在“领头雁”延伸培训中，街道以“案例教学”增强培训感染力，围绕“安全工作”的内容展开详细讲解，并开展应急救援消防安全知识培训，进一步提升街道工作人员的安全意识和应急处置能力。大家通过这个平台，进一步加强彼此间的沟通和交流，分享经验和做法，相互学习、相互借鉴，共同推动街道工作创新发展。

街道负责人表示，培训从进一步提高农村社区基层干部履行职责、服务群众的能力出发，打造一批适应新时代发展需求的工作队伍，不断提升党员干部的政治素质和业务能力，从而更好地推动街道在各项工作取得新突破。

## 发放“明白卡” 解读惠民政策

本报讯（记者 段雨萌）为充分发挥社会救助保基本、托底线、救急难的作用，在民政部门和困难群众之间架起沟通的桥梁，增强群众对社会救助政策的知晓率，近日，平城区桥北社区为辖区救助对象发放“民政政策明白卡”，实现惠民政策“零距离”。

明白卡以简报形式宣传低保、特困、临时救助、最低生活保障边缘家庭及其他救助政策，明确了社会救助办理流程，对如何申请城乡低保、特困供养等政策进行了详细解读。卡片虽小，内容俱全，让困难群众一看就懂。社区党委书记带队手持“民政政策明白卡”走访入户，与居民唠家常、唠政策、唠变化，认真讲解各项惠民政策的来龙去脉，并对各项政策的申请条件及流程进行详细解答，引导和帮助符合条件的困难群众及时申请救助，真正实现政策暖心、群众受益。



## 义诊进社区 便捷又贴心

本报讯（记者 郑林）近日，平城区站东社区和局前社区分别开展了爱心义诊活动，让辖区居民在家门口享受优质的医疗检查服务，进一步提高居民的健康素养、疾病预防意识和自我保健能力。

鹿苑街道站东社区联合市五医院开展了义诊活动，医务人员为居民免费测量血压、血糖，耐心询问居民的身体状况，对其症状进行讲解并给予医疗建议。同时，还现场科普了糖尿病、高血压健康知识和日常养生常识，引导居民关注自

身健康，养成良好的生活方式和作息习惯，增强保健意识和疾病预防意识。

新华街道局前社区新华西路小区党支部联合辖区一家药店开展了爱心义诊活动。活动中，医务人员为居民提供了健康咨询、血压测量、血糖检测等服务。社区工作人员还向大家发放了健康宣传资料，普及健康知识理念。“义诊活动为我们提供了便利，在家门口就享受到优质的医疗服务，感谢社区给我们送来的温暖和关怀。”居民刘女士说。

## 普及健康知识

本报讯（记者 郑林）近日，平城区文瀛湖街道华北星社区联合市中医医院举办中医科普知识讲座，普及中医健康知识，让辖区居民感受中医文化的独特魅力。

活动现场，市中医院的医生详细讲解了老年人膳食营养与高血压病防治、脾胃病的养生食疗、慢性病与膳食平衡的防病关系以及中医药知识的应用等内容，同时，医生还针对居民提出的问题进行现场解答，并给出合理的治疗建议，呼吁大家要养成健康、文明、科学的生活方式。现场居民认真聆听、积极互动，在讲

座中感受中医文化的博大精深。

随后，医生为居民们现场示范火罐拔罐、刮痧、刺络放血等中医适宜技术标准流程，指导大家规范操作。“这个活动真好，让我们对中医知识有了更深入的了解，也对传统中医文化产生了浓厚的兴趣！”参加活动的李阿姨说。

此次活动进一步提高了辖区居民对中医文化的认知，树立了“预防”大于“治疗”的中医养生理念，还助力了中医文化在社区的传播和推广。接下来，华北星社区将继续开展更多健康知识讲座，为居民提供更多优质的健康服务。

## 清理树枝除隐患 小区安全居民赞

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道岳秀园社区工作人员发现辖区内一棵柳树倒伏在道路中央，既影响居民出行，又存在安全隐患。对此，社区工作人员立即联系相关部门进行清理，赢得辖区居民一致称赞。

岳秀园社区工作人员在日常巡查时发现，辖区内一棵柳树倒伏在道路中间，部分树枝悬挂在高压线上，生长茂盛的树枝与高压电线缠绕在一起。为了消除隐患，社区工作人员立即与园林部门联系，并在现场拉起了警戒线，张贴警示语，提醒过往行人和车辆避让绕行，确保周边环境和居民的安全。随后，相关部门工作人员来到现场进行查看，专业人员对缠绕高压线的树枝进行处置，并将电线进行了重新整理，及时消除了安全隐患。

接下来，岳秀园社区将加大日常巡查力度，及时了解辖区居民所需所求，及时响应、全力解决，不断提升辖区居民的满意度和幸福感。

## 趣味运动受欢迎

本报讯（记者 段雨萌）为丰富辖区儿童课余生活，增强儿童体育素养，近日，平城区开源街道民和社区在辖区内举办了儿童趣味运动会。

活动当天，报名的儿童在社工的引导下有序进入场地，做着准备活动。此次运动会设置了“同手同脚”“重走长征路”“打地鼠”等项目，大家根据喜好来选择，每一个精彩的游戏都需要小朋友们默契配合，才能以最短的时间合作完成。整场运动会气氛热烈，充满趣味，小朋友通过“重走长征路”的游戏增强了凝聚力，学习到了革命先辈互帮互助、不畏困难的精神。活动结束后，工作人员为大家发放了小礼品，小朋友们意犹未尽，纷纷期待下次的趣味运动会。

## 多彩活动助成长

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道多个社区走进校园开展多彩活动，丰富辖区儿童的精神文化生活，增进社区与学校间的交流与互动。

局西社区走进平城区47小，观看了文艺演出。活动现场，学生们穿着统一服装，身挂腰鼓，手持鼓槌，伴随着铿锵有力的鼓点，时而腾挪跳跃，时而轻敲慢打，展示了积极向上的精神风貌。随后，舞蹈、合唱、诗朗诵等精彩节目相继上演，孩子们欢快的舞姿、悦耳的歌声，赢得了现场观众的阵阵掌声。

东风园社区联合平城区第31小开展了“童话慢润童心、放飞想象翅膀”主题活动。活动现场，学生们扮演着自己喜欢的童话角色，或唱歌、或跳舞、或表演小品，一个个精彩的节目将大家带到一个五彩斑斓的世界。

卫星里社区新时代文明实践站联合辖区一家幼儿园举办趣味运动会，小朋友们卯足了劲，认真完成着每一个比赛项目，运动场上飘荡着大家的欢笑声。卫星里社区将不断创新形式开展形式多样的活动，为孩子们搭建更广阔的平台，助力辖区儿童健康成长。